

西貢區議會備忘錄
西貢地區管理委員會工作報告

西貢地區管理委員會二〇〇四至〇五年度第六次會議，已於二〇〇五年三月一日舉行。會上討論的主要事項撮錄如下：

於抗日英烈紀念碑附近興建停車場

2. 運輸署表示，由於抗日英烈紀念碑旁邊為斜坡，因此難以在該處興建停車場。但運輸署已在紀念碑附近進行改善工程，設置上落客位供大型旅遊巴士使用。有委員建議有關部門在紀念碑附近的空地興建停車場，以吸引更多市民前往參觀。委員同意將有關事項交由西貢區議會轄下的交通及運輸委員會研究，以訂出一個詳細的方案，並請運輸署、路政署及地政處等有關部門積極研究紀念碑附近有否合適的地方興建停車場。

清拆西貢中轉屋

3. 委員得悉，為了順應「新界東南發展策略檢討研究」報告中建議把西貢市發展為一個完善的旅遊點，西貢中轉屋現時的地段要在2006年交還運輸署，作為日後興建停車場之用。房屋署表示共有53戶(約120人)會受到是次清拆的影響，該些住戶大多以一人或二人家庭居多。房屋署將於四月通知居民有關決定，並會安排受影響居民入住擴展區域(如將軍澳)公屋或中轉屋。如有居民希望獲得原區安置或調遷至其他地區，署方亦會盡量安排。

將軍澳南公共交通服務

4. 經評估後，運輸署初步認為可延長行經旺角的巴士路線的服務時間，並會與相關巴士公司商討有關安排的可行性。署方會繼續與有關方面商討詳細的安排，及盡快落實有關事宜。

5. 有委員詢問行經維景灣畔的交通服務改動措施的跟進情況。運輸署回應指出，有關措施主要是以新開設的小巴路線取代現有巴士第

796 號線和把小巴第 108M 線改為長期服務。由於措施涉及多方面的改動，署方仍與有關方面研究落實相關安排的細節。在改動前署方不會取消巴士第 796 號線。

改善將軍澳單車使用情況工作小組

6. 委員備悉，工作小組已多次進行清理行動及宣傳活動，但區內隨處停泊單車的情況依然存在。有關部門現正考慮以花槽代替區內部份黑點的欄杆，以期更有效防止市民違例停泊單車。委員希望各部門在提供配套及長遠規劃上作出適當的協調，研究改善區內的單車徑網絡及增加單車停泊處，以滿足市民的需求。

公眾地方晾曬衣物的問題

7. 委員備悉，有關部門在一月及二月共進行了兩次大型清理行動，包括一次聯合的清理行動，及各部門於農曆新年前連續一星期各自進行的清理行動。西貢民政事務處(下稱“民政處”)亦進行了一連串宣傳教育活動，呼籲市民切勿在公眾地方晾曬衣物。由於市民在公眾地方晾曬衣物的情況仍然十分嚴重，引起很多區內人士的關注，民政處會把有關事項提交下次西貢區議會會議上討論。

西貢鄧肇堅運動場對開停車場的交通管制安排

8. 關於鄧肇堅運動場對開停車場的交通管制安排，運輸署建議實施日期與西貢市北行人專用區計劃相配合。根據計劃，西貢市北興建新路及臨時交通交匯處的工程會於今年年底竣工，屆時執行交通管制計劃對乘客及紅色小巴的影響亦減至最少。鑑於該處的交通安全及秩序問題，委員要求運輸署正視有關問題及盡快落實交通管制安排，並請警方加緊留意停車場的秩序。

西貢海傍街食肆露天座位管理

9. 委員備悉，食環署已為露天座位重髹界線，亦已於一月十七日為有參與露天座位計劃的食肆舉行簡介會，食肆知悉不得在許可的營業範圍以外經營。食環署聯同警方分別在一月及二月進行了兩次執法行動，共檢控了八間食肆。食環署與警方將於短期內進行更嚴厲及直接的拘控行動，以加強阻嚇作用。

西貢民政事務處

二〇〇五年三月